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ВИСНОВКИ 

У магістерській роботі здійснено еколого-географічний аналіз 

природних та антропогенних чинників впливу на стан водних ресурсів, що 

визначається особливостями функціонування басейну річки Дністер, як 

цілісної системи взаємопов’язаних і взаємообумовлених складників та 

визначення на основі цього основних шляхів управління 

природокористуванням.  

Сьогодні головними видами господарської діяльності в межах території 

досліджень є рільництво, тваринництво, видобування корисних копалин 

підземним, відкритим та буровим способами, розробка родовищ будівельних 

матеріалів, лісокористування, водоспоживання, промислова переробка 

сировини, транспорт, будівництво, осушувальна і протиерозійна меліорація, 

селитебне навантаження та рекреація. 

Басейн Дністра неоднорідний за фізико-географічними умовами, що 

зумовлює необхідність досліджень гідрохімічного спрямування басейну у 

розрізі трьох відмінних між собою за природними умовами частин басейну: 

верхньої (Гірської); середньої (Подільської), та нижньої (Причорноморської).  

Гідрохімічний режим р. Дністер та його приток за величинами 

головних іонів характеризується внутрішньорічними змінами. Величина 

мінералізації, та вміст домінуючих іонів збільшуються у водах басейну 

Дністра під час зменшення витрат та зменшуються у періоди збільшення 

водності річки. 

У межах басейну за середньобагаторічними значеннями вмісту 

головних іонів у %-еквіваленті. виділено 6 типів природних вод. 

Переважаючим для більшості річок басейну є гідрокарбонатно- кальцієвий 

тип. Особливим виключенням на фоні басейну постають води р. Тисмениця, 

для якої характерним є хлоридно-гідрокарбонатний тип води, що пов’язано з 
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гідрогеологічними умовами даного регіону та концентрацією в районі 

басейну р. Тисмениця екологічно-небезпечних об’єктів, які скидають у її 

води неочищені стічні води з великим вмістом солей. У поверхневих водах 

лівобережних приток збільшується вміст магнію, і відповідно змінюється тип 

вод (гідрокарбонатно-кальцієво-магнієвий). У нижній частині басейну вода р. 

Дністер відноситься до гідрокарбонатно-сульфатно-кальцієво-магнієвого 

типу, що підтверджує загальну зональну зміну типу вод, яка характерна для 

поверхневих вод України. 

Важливою проблемою залишається інтенсивний забір з русел річки 

гравію й піску, що спричиняє викривлення русел, створення умов для 

поширення водної ерозії ґрунтів, порушення природного балансу у басейнах 

рік, внаслідок чого вода забирає береги, підтоплюються населені пункти.  

Вагомою геоекологічною проблемою, яка вимагає активізації зусиль 

дослідників і громадськості, є намагання створити на річках Українських 

Карпат та в межах подільської частини басейну низки малих ГЕС . З огляду 

на те, що: 1) відсутні ґрунтовні наукові доробки щодо змін режиму стоку 

води і твердого стоку річок у басейні Дністра; 2) існують ризики підтоплення 

населених пунктів, інженерних комунікацій, сільськогосподарських і лісових 

угідь; 3) з підвищенням рівня води у малих водосховищах активізуються 

абразійні, а за ними – і схилові ерозійно-денудаційні процеси; 4) у зв’язку з 

високим рівнем насичення стоку  річок Прикарпаття завислими і донними 

відкладами, можлива загроза швидкого замулення малих водосховищ та 

руйнування їхніх дамб; 5) збільшуються ризики знищення природних 

геосистем та природоохоронних об’єктів  на площах, що потрапляють у зону 

затоплення. Зміни заплавно-руслового комплексу басейну Дністра, може 

створити перешкоди на шляху євроінтеграції України.  

Покращити геоекологічну ситуацію в межах басейну річки  Дністер, 

може комплекс заходів, що включає оновлення інфраструктури очисних 

споруд та каналізації, жорстке законодавче регулювання господарської 

діяльності у прибережних зонах, робота з підвищення екологічної свідомості 
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населення. Реалізація комплексу заходів повинна носити послідовний та 

системний характер. Реалізація водоохоронних заходів повинна 

здійснюватися у тісній співпраці між державними органами влади, органами 

місцевого самоврядування та місцевими громадами. 
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